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Ata da 17ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e vinte e dois.  Aos trinta e um dias do mês de maio, realizou-se no plenário 
“Vereador José Custódio” a décima sétima reunião ordinária que contou com a 
presença de vinte e um vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente 
solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, quando se constatou 
a ausência dos vereadores Arnaldo de Oliveira, Daniel (do Irineu) e Carlin Moura.  
Em seguida, o vereador José Antônio fez a leitura do Salmo 12, da Bíblia 
Sagrada. Na sequência, com aquiescência de todos os vereadores, foi 
dispensada a leitura da ata, tendo sido aprovada, sem ressalva. Logo após, 
foram lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no 
prazo legal, os projetos, a saber: 02 (duas) Emendas ao Projeto de Lei n.º 
032/2022 – que “Dispõe sobre a obrigatoriedade dos condomínios residenciais 
e comerciais de comunicarem aos órgãos de segurança pública a ocorrência de 
casos de maus-tratos aos animais”, de autoria do vereador Leandro (Léo da 
academia); Projeto de Lei n.º 124/2022 – que “Institui o dia do cavaleiro e da 
amazona no município de Contagem”, de autoria do vereador 1º Vice-presidente 
José Antônio (do hospital Santa Helena); Projeto de Lei n.º 125/2022 – que 
“Institui no calendário oficial de eventos do município de forma anual o 
FESTICON – Festival de Teatro Estudantil de Contagem, a ser realizado no mês 
de outubro ”, de autoria da vereadora Glória (da aposentadoria); Projeto de Lei 
n.º 126/2022 – que  “Institui a Semana Municipal de Conscientização, Prevenção 
e Combate a Depressão”, de autoria da vereadora Daisy Silva; Projeto de Lei n.º 
127/2022 – que “Dispõe sobre a criação da Campanha de Conscientização do 
Cordão de Girassol no âmbito do município de Contagem”, de autoria do 
vereador Bruno Barreiro; Projeto de Lei n.º 128/2022 – “Dispõe sobre a 
comprovação da origem dos materiais recicláveis em cobre e cadastro dos 
fornecedores, e dá outras providências”, de autoria do vereador Leandro (Léo da 
academia) e Co-autoria do vereador Daniel (do Irineu). Em seguida, foram 
votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 670 a 694/2022; 
Indicações nºs 1471 a 1548/2022; Moções nºs 189 a 198/2022, apresentados 
pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 
690/2022 – “Reitera pedido de construção de praça no terreno localizado entre 
os cruzamentos da Avenida Virgínia Graciosi Pacelli e Rua Miguel de Souza 
Arruda, próximo ao Cemitério Bom Jesus, neste Município”, de autoria do 
Vereador Presidente Alex Chiodi;  Requerimento nº 693/2022 – “Convida o Sr. 
Fabrício Simões, atual Secretário Municipal de Saúde, para prestar 
esclarecimentos a esta Casa sobre as UPAs Sede, Monte Cristo e Nacional, bem 
como o andamento das reformas das UBSs instaladas neste Município”, de 
autoria do Vereador Presidente Alex Chiodi; Requerimento nº 694/2022 – 
“Requer informações por parte da Secretaria Municipal de Saúde sobre o 
andamento das obras de reforma e previsão de reabertura da Unidade de Pronto 
Atendimento - UPA Sede - (Unidade XVI), neste Município”, de autoria do 
vereador Presidente Alex Chiodi; Moção nº 197/2022 – “De parabenização, 
congratulações e aplausos as estudantes de fisioterapia da faculdade UNA 
Contagem, sendo elas: Thais Gabriele Costa Couto, Lorena Xisto Chiodi, 
Fernanda Ferreira Reis, Larissa Raposo Costa, Ana Luiza Silva e Karem Ramos 
Lamartine pela dedicação e cuidados no atendimento à população em especial 
nas relações perante as organizações da sociedade civil”, de autoria do vereador 
Ronaldo Babão. Na oportunidade, Ronaldo Babão fez a entrega da Moção para 
as homenageadas que se encontravam nas galerias do plenário; Indicação nº 
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1509/2022 – “Solicita que seja feita uma vistoria para instalação de 
''Estacionamento para Motos'' na Alameda dos Rouxinóis do nº 491 até a esquina 
da Alameda dos Sábias no bairro Cabral (em frente ao Shopping Contagem), 
neste Município”, de autoria do vereador Gegê Marreco. Na oportunidade, esse 
vereador solicitou a sinalização e iluminação da Avenida Severino Ballesteros e 
a Via Pepsi, onde foi duplicada, na região do Ressaca. Outra reclamação que o 
vereador Gegê Marreco comentou, foi sobre o possível fechamento da Funerária 
Municipal. De acordo com Gegê são muitas reclamações, inclusive dos 
funcionários daquela funerária; Indicação nº 1505/2022 – “Solicita a instalação 
de uma canaleta na esquina entre as Ruas Braúnas e Tambu no bairro Jardim 
Laguna, neste Município”, de autoria do vereador Gegê Marreco; Moção nº 
189/2022 – “Parabenizando ao Senhor Lisnei Furbino de Brito pelo nascimento 
de seu neto Vicente Marinho Furbino Silvério”, de autoria do vereador Gegê 
Marreco; 190/2022 – “Moção de repúdio e protesto a CEMIG pela falta de 
comunicação com os moradores em virtude dos danos ocasionados no 
Condomínio Reserva das Flores, na Rua Andrômeda, altura do nº 546, no bairro 
Jardim das Pedras”, de autoria do vereador Léo da academia; Moção nº 
191/2022 – “Moção de Repúdio à suspensão da liminar do ''Despejo Zero'', que 
proibia os despejos durante a pandemia que deve acontecer em 30/06”, de 
autoria da vereadora Moara Saboia; Requerimento nº 669/2022 – “Intervenção 
para que seja realizado estudo de viabilidade técnica para instalação de placa 
de proibido parar e estacionar em um dos lados da via, na Rua Andrômeda, 
frente ao Condomínio Reserva das Flores, no Bairro Jardim Riacho das Pedras, 
neste Município”, de autoria do vereador Léo da academia; Requerimento nº 
670/2022 – “Requer novo estudo de viabilidade do transporte público de ônibus, 
seja 24 horas , pós pandemia COVID-19, no município de Contagem”, de autoria 
da vereadora Moara Saboia; .Requerimento nº 681/2022 – “Requer a 
implantação da telemedicina nas unidades de emergência e emergência de todo 
o Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria. Em seguida, passou-se a 
palavra para o vereador Léo da academia que discorreu sobre a Audiência 
Pública do transporte público, realizada nesta Casa. Léo comentou sobre os 
constantes problemas do transporte público, como a falta de ônibus, o intervalo 
muito extenso dos ônibus, ônibus muito velhos, que colocam em risco a vida de 
passageiros e, ainda, licitações feitas em 2019/2020. De acordo com Léo da 
academia foi uma audiência muito produtiva, onde foram debatidas soluções 
para o transporte público de Contagem. O que foi corroborado pelos vereadores 
Denilson (da JUC), Ronaldo Babão, Alex Chiodi, Silvinha (Dudu), Moara Saboia 
que também estiveram presentes nessa audiência. Em seguida, foi executado o 
hino da cidade de Contagem. Passando à discussão e votação de projetos, foi 
votado e aprovado, com o voto contrário do vereador Abne Motta, o Veto Parcial 
à Proposição de Lei n.º 036/2022, originária do Projeto de Lei Complementar n.º 
005/2022 que “Concede reajuste remuneratório aos servidores públicos do 
Quadro Setorial da Educação e da Fundação de Ensino de Contagem – FUNEC, 
autoriza a criação do abono FUNDEB e majora o percentual da Gratificação de 
Incentivo à Lotação e Fixação – GILF”, de autoria do Poder Executivo. Na 
sequência, foi votada e aprovada, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro 
Turno a Emenda da Comissão de Justiça e Redação Final ao Substitutivo do 
Projeto de Lei n.º 093/2021, de autoria da vereadora Moara Saboia. Logo após, 
foi votado e aprovado, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, o 
Substitutivo ao Projeto de Lei nº 093/2021 -  que “Institui a Política SOS Racismo, 
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no âmbito do município de Contagem”, de autoria da Vereadora Moara Saboia. 
Foram, ainda, votados e aprovados, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro 
Turno, os projetos, a saber: Projeto de Lei n.º 148/2021, que “Assegura ao 
membro do Conselho Tutelar Municipal, o livre acesso, para fins de fiscalização, 
a locais em que ocorram eventos, shows ou espetáculos dançantes, bem como 
casas noturnas, boates, bares, cinemas, teatros, estádios de futebol ou locais 
congêneres, e dá outras providências”, de autoria do vereador Daniel Carvalho;  
Projeto de Lei n.º 180/2021, que “Altera a redação de dispositivos da Lei n.º 
5.109, de 23 de novembro de 2020, que “Cria o Conselho Municipal do Bem-
Estar dos Animais (COMBEA)” e o Fundo do Bem-Estar Animal”, de autoria do 
vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei n.º 117/2022, que “Altera a Lei n.º 4.328 
de 29 de março de 2010, que institui o Dia do Vereador Mirim no município de 
Contagem e dá outras providências”, de autoria do vereador Alex Chiodi. Em 
Segundo Turno e Redação Final, foi votado e aprovado, o Projeto de Lei n.º 
009/2022, que “Dispõe sobre a concessão de auxílios e contribuições financeiras 
a entidades sem fins lucrativos”, de autoria do Poder Executivo, com o acréscimo 
de uma Emenda de Liderança. Foram, ainda, Pedido Vistas pelo vereador Alex 
Chiodi, aos seguintes projetos de lei: Projeto de Lei nº 142/2021, de autoria do 
vereador Daniel do Irineu; Substitutivo ao Projeto de Lei nº 172/2021, de autoria 
do vereador Carlin Moura. No horário destinado ao Grande Expediente, o 
vereador Pastor Itamar, Presidente da Comissão de Educação desta Casa 
agendou uma reunião, para o dia 3 de junho, às 9:00 horas, neste Legislativo, a 
fim de debater a respeito da ação do Conselho Tutelar de Contagem. De acordo 
com esse vereador, essa reunião contará com a participação do Conselho 
Municipal de Educação, juntamente com os pais de alunos. Pastor Itamar 
explicou que o Conselho Tutelar estaria notificando os pais de alunos que não 
estariam levando as suas crianças para a vacinação. Pastor Itamar solicitou, 
ainda, a participação, nessa reunião, dos representantes do Conselho Tutelar e 
da Secretaria Municipal de Saúde. O que foi corroborado pelo vereador Abne 
Motta, que aproveitou para acrescentar que crianças estariam sofrendo 
segregação dentro das salas de aula, já que os professores estariam separando 
os alunos não vacinados, dos vacinados. Na sequência, o presidente Alex Chiodi 
convidou a todos para participarem de uma reunião com o Secretário Municipal 
de Saúde, que realizar-se-á no dia 6 de junho, às 9:00 horas, neste legislativo. 
Finalizando os trabalhos, foi convocada a 18ª Reunião Ordinária, prevista para o 
dia 7 de junho, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, persistiu a mesma do 
início. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, 
para constar, eu, José Carlos Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a 
presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo 
presidente, assinada. 


